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V   Ohrobci se Vánoce neberou jako po-
vinnost – tady se opravdu prožívají. Náš 
vánoční strom patří k nejkrásnějším v ši-

rokém okolí a setkání u něj každoročně provází 
až pohádková atmosféra plná světla, sdílení a ra-
dosti. Starosta Vladimír Strouhal k  tomu říká:
 „Setkání u stromu je pro mě jeden z nejhezčích 
okamžiků roku. Je to chvíle, kdy jsme tu oprav-
du jako jedna obec, jeden tým a jedna parta lidí, 
kteří si umí užít blízkost a společný čas.“

Obec Ohrobec, JSDH Ohrobec a  skautský 
oddíl Ohrobecká Medvíďata pro vás připravují 
program, který zahřeje i  v  prosincovém chla-
du. Zazpíváme si koledy, ochutnáme dobroty 
z doneseného cukroví a od skautů si odneseme 

Betlémské světlo – stačí si přinést vlastní lucer-
ničku. A aby nám nebyla zima, bude se podávat 
i svařák, takže hrníček s sebou!

• Kdy: sobota 20. prosince 2025 od 16:00
• Kde: hřiště před budovou Obecního 

úřadu Ohrobec
• Program: koledy, rozdávání 

Betlémského světla, ochutnávka 
cukroví

• S sebou: lucerničku a hrníček na svařák

Na závěr chceme za celou radnici a tým Ohro-
beckého zpravodaje popřát všem obyvatelům 
krásné, klidné a radostné Vánoce.

Vánoce mají v Ohrobci 
své kouzlo. Náš 

ozdobený strom, vůně 
cukroví, zpěv koled 

a teplé světlo luceren 
vytvářejí atmosféru, 
na kterou se každý 

rok těšíme. Přijďte ji 
prožít společně – bude 

to opět krásné.

Když se Ohrobec rozzáří: setkání 
u vánočního stromu

Když se Ohrobec rozzáří: setkání Když se Ohrobec rozzáří: setkání 
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Vážení spoluobčané,
navazuji na předchozí vydání našeho zpravodaje a rád bych vás informoval o nejdůležitějších událostech, 
které se v naší obci za poslední měsíce udály a které významně ovlivní další směřování Ohrobce.

Nová škola na Kárově – otevřeno 
a úspěšně zkolaudováno
Jednou z  největších událostí letoš-
ního roku je bezpochyby otevření 
nové školní budovy na Kárově, kam 
se přesunuli naši prvňáčci, druháci 
a  třeťáci spolu se školní družinou. 
V  rekordním čase se podařilo do-
končit rozsáhlou rekonstrukci, zařídit 
třídy, zázemí pro pedagogy, jídelnu 
s výdejnou a – co bylo pro nás klíčové 
– získat včas kolaudační souhlas.

Cesta k tomuto cíli nebyla vůbec 
jednoduchá. Až do poslední chvíle 
nebylo jisté, zda vše stihneme v po-
žadovaném termínu. Proto bych 
chtěl o to více poděkovat všem, kteří 
se na tomto projektu podíleli:
• řediteli školy a celému pedagogic-

kému i nepedagogickému týmu za 
fl exibilitu a  trpělivost během ná-
ročného přechodu,

• dodavatelským fi rmám a  řemesl-
níkům, kteří skutečně pracovali až 
do posledních hodin, aby bylo vše 
připraveno,

• dobrovolníkům z řad rodičů i ob-
čanů, kteří přijeli pomoci, kdykoli 
bylo potřeba,

• pracovní četě obce, která odvedla 
obrovský kus práce,

• a  především obyvatelům v  okolí 
Aristokratu, kteří projevili velkou 
trpělivost se zvýšeným pohybem 
aut i  hlukem a  poskytli nám svá 
souhlasná stanoviska, bez kterých 
by projekt nemohl být dokončen.

Rád bych vám všem ještě jednou 
upřímně poděkoval. Nová školní 
budova je důkazem toho, čeho do-
kážeme společně dosáhnout.

Ohrobecký Trail Run (OTR) – nový 
sportovní zážitek v naší obci
Velkým úspěchem letošního roku 
je nová sportovní akce Ohrobec-
ký Trail Run (OTR), kterou jsme 
připravili ve spolupráci s místní-
mi běžeckými nadšenci.

Co bylo naším cílem?
Chtěli jsme vytvořit závod, který:
• ukáže krásy Ohrobce a  okol-

ních lesů – propagace naší 
krásné přírody,

• nabídne sportovní vyžití pro 
děti i dospělé – běh pro všech-
ny věkové kategorie,

• bude komunitním setkáním, 
nikoli jen sportovním výko-
nem – důraz na společné pro-
žití a zábavu.

Jak to dopadlo?
Závod nabídl několik tras různé 
náročnosti, takže se mohl zúčast-
nit prakticky každý – od těch, kteří 
běží poprvé, až po zkušené běžce. 

Atmosféra byla skvělá, účast vy-
soká a ohlasy od účastníků velmi 
pozitivní. Proto plánujeme, že se 
z OTR stane každoroční tradice.

Na tomto místě patří velké podě-
kování všem, kteří pomohli s orga-
nizací, zajištěním trati, občerstve-
ním i  technickým zázemím. Bez 
vašeho nasazení by to nešlo!

Územní a urbanistická studie 
– příprava na změny územního plánu
V současné době probíhá zpraco-
vání urbanistické studie, která je 
klíčovým podkladem pro připra-
vovanou změnu územního plánu. 
Tento dokument není jen „plá-
nem, co kde bude stát“, ale pře-
devším koncepčním materiálem, 
který určí budoucí podobu a cha-
rakter naší obce.

Proč je změna územního plánu 
nutná?
Jedním z  nejdůležitějších důvodů 
je kapacita čistírny odpadních vod 
(ČOV). Bez vyřešení tohoto pro-
blému nemůže obec dále růst a do 
budoucna nebude možné povolo-
vat nové připojení na kanalizaci. 
Jedná se tedy o zásadní infrastruk-
turní otázku, která ovlivní rozvoj 
Ohrobce na mnoho let dopředu.

Co studie řeší?
Urbanistická studie reaguje na 
několik důležitých potřeb:

• regulaci výstavby dvojdomků 
a  řadových domů – snaha za-
chovat harmonický urbanistic-
ký ráz obce,

• zachování charakteru obce jako 
místa s  převážně rodinnými 
domy – chceme, aby Ohrobec 
zůstal klidným místem pro ro-
diny,

• lepší plánování komunikací 
a  veřejné infrastruktury – do-
pravní obslužnost a bezpečnost 
chodců.

Limity legislativy
Musíme však otevřeně přiznat, 
že v  mnoha ohledech narážíme 
na limity legislativy, která obcím 
bohužel nedává dostatečné pra-
vomoci určovat detailní podobu 
soukromé výstavby. Přesto udělá-
me maximum pro to, aby Ohro-
bec zůstal příjemným místem 
pro život – s  rozumným růstem 
a udržitelným rozvojem.

Hasiči a nová hasičská zbrojnice
Máme velkou radost, že se během podzimu podařilo dokončit a slavnostně 
otevřít novou hasičskou zbrojnici. Moderní budova splňuje současné standar-
dy, poskytne našim hasičům kvalitní zázemí a umožní rozvoj jejich činnosti.

Jak jsem byl informován, naši hasiči se letos zúčastnili více než 15 výjezdů, 
což je trojnásobek oproti předchozím obdobím. Kromě zásahové činnosti se 
aktivně podílejí na kulturním životě v Ohrobci a nechybí prakticky na žádné 
pořádané akci. Jejich obětavost a nasazení si nesmírně vážím – právě takhle 
by to mělo být. Jen tak dál!

Závěrem
Děkuji vám všem za spoluprá-
ci, trpělivost a podporu. Bude-
me rádi za jakoukoli aktivitu, 
náměty či připomínky – právě 
díky vaší energii a ochotě se za-
pojit dokážeme společně zvlá-
dat náročné projekty a posou-
vat naši obec kupředu. Přejeme 
vám klidné dny a těšíme se na 
setkání při dalších obecních 
akcích.

Výsadba stromů – poděkování partnerům
V říjnu proběhla další krásná komunitní akce – výsadba ovocných stromů 
podél cyklostezky od Pomníku republiky mezi Ohrobcem a Libní směrem 
k Dolním Břežanům. Akci jsme pořádali ve spolupráci s organizací Sázíme 
stromy, panem Danielem Zapletalem a společností Pure Storage, která celou 
akci fi nančně podpořila a poskytla své dobrovolníky.

Děkujeme všem, kteří se zapojili, a  těšíme se na další společné projekty. 
Stromy, které společně vysadíme dnes, tu budou pro naše děti a další generace.

Dotace – hřiště a stezky
V posledních měsících se nám podařilo připravit a podat několik žádostí 
o dotace, mimo jiné na:
• rekonstrukci dětských hřišť – modernizace zázemí a vybavení  pro děti i do-

spělé,
• úpravu pěší stezky směrem na Libeň – včetně zpevnění povrchu a zvýšení 

bezpečnosti chodců,
• další menší projekty zaměřené na zkvalitněni veřejného prostoru.

O výsledku dotačních řízení vás budeme informovat, jakmile budou roz-
hodnutí známa. Držte nám palce!

Vladimír Strouhal
starosta
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Letošní adventní čas v  Ohrobci 
a na Kárově rozjasnila tradiční 

Mikulášská nadílka, kterou při-
pravila parta místních nadšenců. 
Mikuláš, čert a andělé vyrazili na 
svou trasu na kočáře taženém ko-
něm z místní stáje Harfa, přičemž 

elegantní kabriolet se ukázal jako 
ideální pro pohodlný převoz celé 
party. 

Zastavovali se na mnoha mís-
tech v  obou obcích, srdečně se 
zdravili s  dětmi, vyslechli jejich 
básničky i  písničky, rozdávali 

sladkosti a sbírali krásné obrázky. 
Tyto obrázky od dětí si čtenáři 
mohou prohlédnout v tomto čísle 
zpravodaje. 

Atmosféra byla kouzelná, dět-
ské oči zářily a  smích zněl ulice-
mi, a všichni přítomní si užili od-

poledne plné radosti a mikulášské 
magie.Tato akce opět ukázala, 
že v  našich obcích žijí lidé plní 
nadšení a  ochoty přinášet radost 
druhým, a  že tradice Mikuláše 
zůstává živá a oblíbená u malých 
i velkých. RED

FOTOEDITORIAL

Mikuláš, čert a andělé rozdávali radost

Ohňostroje? Raději ne, pro zvířata, 
pro přírodu, pro nás všechny

Když se blíží Vánoce a Silvestr, mnozí 
z nás si rádi připomenou konec roku 

světélky a rachejtlemi. Ale věděli jste, že 
tenhle novoroční hluk pro některé zna-
mená opravdový strach a utrpení? Pro 
naše čtyřnohé mazlíčky, psy a  kočky, 
i pro volně žijící zvěř je to často děsivý 
zážitek. Jejich sluch je citlivější než náš, 
výbuchy ohňostrojů je mohou vyděsit, 
způsobit paniku, útěk nebo zranění.

V  lese, polích nebo zahradách žijí 
ptáci, ježci, zajíci, srnky a další tvorové, 
kteří jsou ohňostroji naprosto zaskoče-
ni. Často se vyděsí, splaší a běží nezná-
mo kam. Ptáci mohou opustit hnízda, 
mláďata zůstanou sama, noční i denní 
živočichové mohou zpanikařit a ohro-
zit se.

Navíc pyrotechnika není jen o hluku 
a světlech. Zanechává v přírodě zbytky 

a chemikálie, kovy, toxické sloučeniny, 
střepiny a  nebezpečné zbytky, které 
znečišťují půdu, vodu i  vzduch. Často 
si to ani neuvědomíme, ale i takové pár 
minut zábavy může mít dlouhodobé 
dopady pro všechny, nejen pro zvířata, 
ale i pro nás, lidi.

Proto vás, obyvatele Ohrobce a okolí, 
prosíme, neodhazujte petardy, rachejtle 
ani ohňostroje, ani v obci, ani směrem 
do lesa. Advent, Vánoce i příchod nové-
ho roku můžeme oslavit klidně, důstoj-
ně a ohleduplně. Ušetříme nervy našim 
mazlíčkům, ochráníme volnou zvěř, 
přírodu i čistotu okolí. Nemusíme mě-
řit radost výbuchy, radost může přinést 
i ticho, klid a život bez strachu.

Oslavme příchod nového roku srd-
cem i rozumem pro dobro všeho živého 
kolem nás. RED
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Naši oslavenci
Od 1. září do konce roku 2025 oslavili a oslaví svá jubilea níže uvedení spo-

luobčané. Všem našim oslavencům přejeme pevné zdraví, životní energii, 
hodně štěstí, lásky, spokojenosti, prostě všechno dobré, co jen přát se může.

•	 Babiaková Miloslava
•	 Bara Jan
•	 Čepelková Jitka
•	 Janečková Jiřina
•	 Kolářová Vlastimila
•	 Kverková Marcela
•	 Matoušek Josef
•	 Moravcová Stanislava

•	 Peková Libuše
•	 Poláková Vlasta
•	 Škodová Eleonora
•	 Strnad Josef
•	 Strouhal Miloš
•	 Vodrážková Alena
•	 Zichová Jaroslava

OÚ OHROBEC

Rozlosování proběhlo klasic-
ky z  klobouku, takže maxi-
málně férově. A že bylo o co 

hrát – turnaj měl letos opravdu sil-
né obsazení, dorazili totiž i  hráči 
z  jiných krajů, což se odrazilo na 

vysoké úrovni zápasů. Hra byla 
rychlá, tvrdá a plná krásných mo-
mentů – prostě nohejbal, jak má 
být!

Počasí nám tentokrát úplně ne-
přálo – během dne nás potrápil 

mírný déšť, ale ani ten nezabránil 
tomu, aby se odehrálo napínavé fi-
nále až do posledního míče.

Přestože se místní týmy statečně 
držely, ceny si nakonec odvezli hos-
té. Gratulujeme vítězům a  děkuje-

me všem týmům za účast, energii 
a skvělou sportovní atmosféru.

Velké poděkování patří i  spon-
zorům, kteří podpořili turnaj 
a  pomohli s  organizací cen, a  sa-
mozřejmě také dobrovolníkům 
a fanouškům, kteří vytvořili výbor-
nou kulisu po celý den.

Díky všem, kteří se zapojili. Už 
teď se těšíme na další ročník – no-
hejbal v Ohrobci žije!

� Vladimír Strouhal

Turnaj mezi rybníky v Ohrobci: 
parádní den plný nohejbalu
V sobotu 23. srpna 2025 se v Ohrobci mezi rybníky konal letní 
nohejbalový turnaj, který přilákal celkem 11 týmů. Aby byla soutěž 
spravedlivá, z přítomných dobrovolníků jsme sestavili ještě dvanáctý 
tým, a vytvořili tak dvě rovnoměrné skupiny po šesti týmech.

Na našich ulicích platí jasná pra-
vidla: zastavit či stát můžete 

pouze vpravo ve směru jízdy a co 
nejblíže k  okraji. Při stání musí 
zůstat volný alespoň jeden jízdní 
pruh široký tři metry pro každý 
směr, při zastavení stejné mini-
mum pro oba směry.

V  Ohrobci jsou ulice většinou 
úzké. Proto územní plán stanovu-
je, že u  obytné zástavby musí být 
na pozemku zajištěna nejméně dvě 

parkovací místa na byt. Každý by 
měl parkovat na svém pozemku.

Zvlášť důležité je to v zimě: pra-
covní četa při odhrnování sněhu 
nemůže kličkovat mezi parkují-
cími auty a  potřebuje, aby ulice 
byly průjezdné. Špatné parkování 
v  tomto období výrazně kompli-
kuje úklid a průjezdnost silnic.

Dodržujme pravidla, ať máme 
všichni bezpečné a  průjezdné  
ulice.� OÚ OHROBEC

Parkování v Ohrobci 
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Rádi bychom touto cestou 
vyjádřili velké poděkování 

paní Jaroslavě Šindelkové, která 
s  láskou a  pečlivostí připravu-
je věnce na pomník kapitána 
Alfreda, padlého letce, jenž je 
v Ohrobci. Paní Šindelková pra-
videlně tvoří krásné a kreativní 
věnce na jaro, podzim i Vánoce, 

a  její práce obohacuje podobu 
pomníku a připomíná nám od-
vahu a  oběť kapitána Alfreda. 
Každý věnec je důkazem jejího 
talentu, smyslu pro detail a úcty 
k historii. Děkujeme jí za její ne-
zištnou snahu a péči, kterou vě-
nuje zachování památky a tradic 
naší obce. RED

Krásné věnce 
paní Šindelkové

V e středu 10. září 2025 se 
v  tělocvičně uskutečnilo 
veřejné setkání s  občany, 

které moderoval Pavel Makovský. 
Starosta obce Vladimír Strouhal 
společně se zastupitelem Marti-
nem Jechem představili priority 
a  připravované projekty. Do dis-
kuse se aktivně zapojilo 52  ob-
čanů, kteří položili řadu dotazů 
a  přinesli podněty k  aktuálním 
tématům.

HLAVNÍ TÉMATA SETKÁNÍ
Rozvoj obce do roku 2026
Obec plánuje investice do rozvoje 
školství, oprav komunikací, kana-
lizace a  čistírny odpadních vod 
(ČOV) a  také zajištění dostateč-
ného přívodu vody.

Škola a vzdělávání
Byly upřesněny kroky k rozšíření 
vzdělávacích kapacit. Druhý stu-
peň základní školy má vzniknout 
v  budově u  tělocvičny, 1. až 3. 
ročník bude sídlit v objektu Aris-
tokrat na Kárově. Obec také pro-
věřuje koupi tzv. „bílé budovy“ 
pod Šumavskou. Otázky týkající 
se kvality výuky či organizace 
družiny budou doplněny písemně 
vedením školy.

Opravy komunikací a údržba
Do plánu oprav byly zařazeny uli-
ce Meruňková, Lipová, Jabloňová 
a  Jižní. Obec rovněž prověří stav 
telefonních sloupů a situaci s po-
skytovateli služeb ÚVT, CETIN 
a eHamnet.

Bezpečnost dopravy
Pro ulici Břežanská se zvažuje 
zavedení úsekového měření rych-
losti a dalších dopravně-inženýr-
ských opatření.

Veřejné prostory a sport
Projekt workoutového hřiště je 
připraven a  čeká na možnost 

získání dotace. U tělocvičny byla 
nově otevřena šatna pro mimo-
školní sportovní aktivity, kterou 
mohou využívat místní kluby 
i veřejnost.

Kanalizace a čistírna 
odpadních vod
Jako preferované řešení byla 
představena intenzifi kace stáva-
jící ČOV v Kárově. Probíhá geo-
logický průzkum, který upřesní 
technické možnosti a kapacitu.

Další podněty občanů
Obec prověří nadlimitní dopra-
vu v  Kárově, autobusové spojení 
a návaznost linek. Záznamy ze za-
stupitelstva budou nově občanům 
k dispozici.

Otázky k doplnění
Vzhledem k odborné povaze ně-
kterých dotazů nebylo možné 
na místě poskytnout úplné odpo-
vědi. Obec je zveřejní do 10 pra-
covních dnů, především k  téma-
tům:
• personální zajištění a kvalita 

výuky,
• organizace školní družiny,
• náklady a harmonogram úprav 

„bílé budovy“,
• stav a údržba telefonních 

sloupů,
• kapacitní výpočty kanalizace,
• autobusové spoje a návaznost 

linek.

Poděkování a výhled
Vedení obce děkuje všem ob-
čanům za aktivní účast a  věcné 
podněty, které pomohou při plá-
nování dalších kroků. 

Atmosféra setkání byla vstříc-
ná a  konstruktivní a  občané již 
vyjádřili zájem podobnou akci 
v  budoucnu zopakovat. Pro další 
dotazy je k dispozici e-mail: poda-
telna@ohrobec.cz.

OÚ OHROBEC

Setkání s občany: 
věcná diskuse 
a konkrétní kroky 
pro Ohrobec

Setkání seniorů: 
zpěv, tanec i řízek
V   sobotu 5. října patřila restau-

race U  Trojánků opět našim 
seniorům. Odpoledne zahájil Jirka 
Votánek, který všechny srdečně 
přivítal a  zároveň popřál krásné 
chvíle i novému starostovi Vladimí-
ru Strouhalovi. Ten přidal pár slov 
a s přáním hezkého odpoledne se už 
rozběhla přátelská atmosféra, jakou 
si jen v Ohrobci umíme udělat.

A  co by to bylo za setkání bez 
„našeho klasického řízku“? Bram-
borový salát s  řízkem patřil opět 
k  největším hvězdám dne a  po 
ohlasech účastníků to vypadá, že 
se mu jen těžko hledá konkurence. 
Chválilo se všechno – chuť, velikost 
porcí i  poctivá příprava, která je 

u  Trojánků vidět na první pohled 
i ochutnání.

Tentokrát bez živé kapely, ale roz-
hodně ne bez hudby. Z reprodukto-
rů se linula country a záhy se přida-
ly i  hlasy hostů – někteří si zpívali 
hned od prvních tónů. A  jak už to 
bývá, když se sejde dobrá nálada, 
písničky a plné stoly, sál se postupně 
roztančil. Nakonec se tancovalo víc, 
než by kdo tipoval při úvodním sou-
stu bramborového salátu.

Odpoledne uběhlo, ani nikdo ne-
postřehl jak, a první domů mířili až 
po šesté hodině. Celkem dorazilo 
kolem čtyřiceti lidí – a podle úsmě-
vů při odchodu se zdá, že se u Tro-
jánků bude tančit zase brzy. RED
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L etos se u  nás v  Ohrobci před-
stavily divadelní soubory, které 
zde ještě nehrály. Celé festiva-

lové odpoledne zahájil Alchymista 
Bavor Rodovský. Míchání různých 
záhadných lektvarů uvádělo děti 
v  úžas. Stateční dětští dobrovolníci 
si dokonce mohli vyzkoušet, co je to 
alchymie, a být středem celého dění. 
Pak už přišly na řadu divadelní po-
hádky. S  dětskou detektivkou Fou-
satý případ Valeriána Draka k nám 
přijel soubor Bluud-Teátr. Byl to pří-
běh napínavý a trošičku strašidelný.

Po přestávce, kterou opět vyplnil 
Alchymista Bavor, se představil sou-
bor Miraon s  klasickou pohádkou 

Čert a  Káča. Vyprávění bylo veselé 
s dobrým koncem v krásné dekoraci 
a  s  pěknou výpravou. Největší od-
měnou byl pro nás pořadatele veliký 
potlesk a  úsměvy na dětských tvá-
řích po všech třech vystoupeních.

Pak následovala, jako vždy, pře-
stávka na přípravu večerního před-
stavení. Tím letos byla komedie 
Poslední člověk na zemi. Už herecké 
obsazení slibovalo příjemnou zába-
vu. Rolí se perfektně zhostili Martin 
Stránský a  Tomáš Matonoha. Pří-
běh byl o člověku zapomenutém na 
Zemi, kterou muselo lidstvo opustit 
a  přestěhovat se na planetu Mars. 
Herecký koncert obou protagonistů 

odměnili diváci dlouhým potles-
kem. Hlediště bylo opět zaplnění, 
i když část diváků jistě odradil déšť, 
který se na nás těsně před zahájením 
večerní komedie spustil.

A pak zazněl zvonec a všech fes-
tivalových pohádek byl konec. Ná-
sledovalo už jen bourání dekorace 
a  podia, uklízení desítek metrů 
kabelů, mixážních pultů, reprobe-
den…. Ráno se ještě naloží veliká 
hromada lavic, uklidí se stany pro 
herce a diváky. Zůstane jen prázdné 
obří šapitó jako důkaz toho, že zde 
něco bylo a že to bylo fajn. Takže za 
rok zase na shledanou.

� Jarda Strejc

Ohrobecký divadelní festival 2025
Je poslední srpnový 
víkend, a tak není 
divu, že se v pátek na 
hřišti před úřadem 
začíná zvedat obří 
plachta šapitó. 
Koná se totiž devátý 
ročník Ohrobeckého 
divadelního festivalu.
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odvoz odpadních vod 
AUTODOPRAVA NOVÁK

602 504 174

INZERCE

V   neděli 21. září jsme se u  ZŠ 
Ohrobec sešli na prvním roč-

níku běžeckého závodu Ohrobec-
ký Trail Run – a úvodní ročník se 
opravdu vydařil. Na tratě vyběhlo 
celkem 27 dospělých běžců a  35 
dětí, což je skvělý start nové tradi-
ce v naší obci.

Dětské závody
Pro děti byly připraveny tři věkové 
kategorie, aby si každý malý běžec 
mohl zazávodit férově a v příjem-
né atmosféře. Všechny děti běže-
ly s  velikým nasazením, ale také 
s úsměvem – a to je přesně to, co 
jsme si přáli.

Dospělé kategorie
Dospělí závodili ve dvou trasách:
•	 7 km běh – této trasy se zúčast-

nilo 17 běžců
•	 14 km trail – náročnější trasy se 

zhostilo 10 běžců
Obě tratě nabídly krásné úseky 
místní přírody i svižné převýšení, 
které dalo závodníkům příjemně 
zabrat.

Pohodlí a odměny pro běžce
Po doběhu čekalo na závodníky 
ovoce a  pití, aby rychle doplnili 
energii. Všichni běžci navíc dostali 
zdarma teplou polévku a speciální 
náramek jako památku na první 
ročník Ohrobeckého Trail Runu 
2025.

Vítězové jednotlivých katego-
rií získali poukaz na startovné na 
příští rok a také výběrová piva jako 
malou odměnu za skvělé výkony.

Atmosféra, která nás těší
Děkujeme vám, že jste dorazili 
v tak hojném počtu a vytvořili tak 
krásně přátelskou a  povzbuzující 
atmosféru. Bylo vidět, že běhání 
spojuje bez ohledu na věk i tempo 
– ať už běžíte naplno, nebo jen pro 
radost.

Výsledky závodu najdete na na-
šem webu otr.ohrobec.cz!

Už teď se těšíme na druhý roč-
ník, který proběhne opět v  září 
2026. Díky vám má Ohrobecký 
Trail Run skvěle našlápnuto!

� RED

Kouzelný Samhain v Ohrobci: 
světlo, dýně a radost dětí

V  pondělí 3. listopadu se večer 
v Ohrobci nesl v magické at-
mosféře starodávného kelt-

ského svátku Samhain. Ten nám 
připomíná, že světlo vždy najde 
cestu skrz temnotu a že každý nový 
začátek přichází s  vděčností za to 
staré.

Velkým lákadlem akce byla tra-
diční dýňová polévka, kterou s lás-
kou rukama zkušeného kuchaře 
připravil ředitel ZŠ a  MŠ Petr Pa-
velka. Polévka voněla po celém sále 
a  všem přítomným opravdu chut-
nala — byla hladká, aromatická 
a plná podzimních chutí.

Největší radost ale měly děti, 
které s nadšením vydlabávaly plno 
dýní a tvořily z nich krásné lampi-
óny a  dekorace. Každá vydlabaná 
dýně byla originální a  dodávala 
akci živý, hravý a kouzelný nádech. 

Fotky z  akce ukazují úsměvy dětí 
i  pečlivé rukodělné dílo, které si 
všichni odnášeli domů.

Děkujeme všem, kdo byli u toho, 
a připomínáme, že Samhain je os-
lavou světla i vděčnosti. Ať vás jeho 
kouzlo provází i  v  dalších dnech.
� RED

Ohrobecký Trail Run 2025: 
Skvělý start nové tradice



Dny Dolnobřežanska: hudba, smích 
a akce, která spojuje celý region

V   sobotu 13. září se ve Vestci 
sešly všechny obce Svazku 
Dolnobřežanska, aby spo-

lečně ukázaly, čím žijí, co umí a co 
nabízí svým obyvatelům. Už při pří-
chodu byla cítit veselá a přátelská at-
mosféra – z každého stánku či pódia 
se linila hudba, tanec a  smích dětí 
i dospělých.

Zajímavostí a  překvapení nebylo 
málo. Děti nadšeně objevovaly tech-
niku Obecní policie Vestec, dospělí 
si vyzkoušeli simulační brýle a  na-

hlédli do práce Technických služeb 
Dolnobřežanska. Hasiči předvedli 
moderní vybavení i  ukázky hasič-
ského sportu a velký zájem poutalo 
i vědecké centrum BIOCEV.

Starosta Vestce a předseda Svazku 
Tibor Švec ve svém úvodním slovu 
připomněl, že akce by se měla stát 
tradicí a zdůraznil, jak důležité jsou 
společné projekty – od zlepšení au-
tobusové dopravy přes kamerový 
systém až po provoz technických 
služeb. Po jeho úvodu se na pódiu 

postupně představili zástupci všech 
obcí, kteří přiblížili úspěchy, aktuál-
ní plány, turistické zajímavosti i vý-
zvy, jež před nimi stojí.

Kulturní program byl opravdu 
pestrý. Vystoupily děti ze základ-
ních uměleckých škol, pěvecké 
sbory, country kapely, folklorní sou-
bory, tanečníci i  mladí hudebníci 
a  rappeři. Nechyběli ochotníci ani 
mažoretky. Ohrobec zaujal naprosto 
famózním vystoupením Hereckého 
Roje Ohrobeckých Buditelů, které 

sklidilo bouřlivý potlesk. K  tomu 
všemu se podávaly regionální dob-
roty a občerstvení, které dokreslova-
ly pohodu a slavnostní náladu.

První ročník Dnů Dolnobřežan-
ska jasně ukázal, že obce v regionu 
žijí aktivně, s nadšenými lidmi, kteří 
společně budují moderní, bezpeč-
ný a  kulturně bohatý mikroregion. 
Akce zanechala příjemný dojem 
a  potvrdila, že společné setkávání 
má smysl – a  rozhodně stojí za to 
pokračovat i v dalších letech.� RED
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Rok 2026 v  odpadovém hos-
podářství obce Ohrobec při-
nese spíše „poklidný režim“ 

– ale zároveň jde o přechodné ob-
dobí před většími změnami, které 
nás čekají od roku 2027. Občané se 
proto mohou těšit na stabilitu po-
platků a zároveň je dobré být při-
praven na některé limity a pravidla, 
která je třeba dodržet.

Poplatky zůstávají stejné
Dobrá zpráva na začátek: poplatek 
za komunální odpad se v roce 2026 
nemění. Stejně tak zůstává zacho-
ván systém příspěvků pro občany, 
kteří mají trvalé bydliště v  obci 
a uhradí poplatek včas a v plné výši.

Další pozitivní zpráva: poplatek 
za psa se nemění – majitelé čtyř-
nohých přátel tedy zaplatí stejnou 
částku jako letos.

Limity, které je třeba znát
I když je rok 2026 spíše „poklidný“, 
je dobré mít na paměti limity, které 
vyplývají ze zákona č. 541/2020.
•	 Směsný komunální odpad 

(SKO): limit 160 kg na obyva-
tele za rok. V roce 2024 obec 
vyprodukovala přibližně 170 kg 
na obyvatele, tedy mírně nad 
limitem. Překročení limitu 

zvyšuje náklady na uložení 
odpadu: pokud limit splníme, 
platíme 500 Kč/t; pokud limit 
překročíme, částka se zdvojná-
sobí na 1 000 Kč/t.

•	 Tříděný odpad: podíl tříděné-
ho odpadu by měl tvořit mini-
málně 55 % celkového komu-
nálního odpadu. V roce 2024 se 
vytřídilo přibližně 51 %, takže 
je prostor ke zlepšení.

Dlouhodobým cílem je snižování 
množství směsného komunální-
ho odpadu a  zvýšení recyklace – 
do  roku 2030 by měla dosáhnout 
úroveň přípravy k  opětovnému 
použití a  recyklace nejméně 60 % 
z celkové hmotnosti odpadu.

Náklady obce a plán  
na rok 2026
Obec Ohrobec doplácí za odvoz 
odpadu – v letošním roce se jedná 
o  více než 600 000 Kč. V  příštím 
roce dojde k navýšení cen svozové 
firmy o 2,5 % u komunálního a bio 
odpadu, a svoz textilu nás bude stát 
o více než 65 000 Kč více.

Při odkládání velkoobjemového 
odpadu v  roce 2026 bude nutné 
prokázat dokladem o  uhrazeném 
poplatku za odpad na rok 2026. 
Obec se zároveň bude snažit hle-

dat ekonomičtější a  ekologičtější 
způsoby nakládání s  odpady. Ka-
ždý kilogram, který skončí mimo 
směsný odpad, pomáhá životnímu 
prostředí i financím obce.

Nejzajímavější body pro 
občany – přehled
•	 Poplatek za komunální odpad 

i psa zůstává stejný jako v roce 
2025.

•	 Možnost příspěvku pro občany 
s trvalým bydlištěm, kteří po-
platek uhradí včas a v plné výši.

•	 Limit SKO: 160 kg na obyva-
tele/rok; překročení zvyšuje 
poplatek ze 500 Kč/t na 
1 000 Kč/t.

•	 Podíl tříděného odpadu: 
doporučeno minimálně 55 %; 
aktuálně 51 %.

•	 Dlouhodobý cíl: do roku 2030 
recyklace alespoň 60 % komu-
nálního odpadu.

•	 Obec doplácí za odvoz odpadu – 
celkové náklady přes 600 000 Kč, 
včetně navýšení svozu textilu 
o více než 65 000 Kč.

•	 Při odkládání velkoobjemo-
vého odpadu nutný doklad 
o uhrazeném poplatku za rok 
2026.
� OÚ OHROBEC

Co nás čeká v oblasti 
odpadů v roce 2026

Obec Ohrobec pravidelně 
každoročně vyhlašuje do-
tační program určený na 

podporu veřejně prospěšných ak-
tivit, zejména v  oblasti sociální, 
sportovní, kulturní a společenské, 
které se týkají obce Ohrobec a je-
jích trvale hlášených obyvatel. Za-
stupitelé obce Ohrobec odsouhla-
sili vyhlášení dotace na rok 2026.

O dotaci mohou žádat jednotliv-
ci i organizace bez omezení. Každý 
žadatel může podat maximálně 
jednu žádost. Výše příspěvku na 
jeden projekt se pohybuje od 2 000 
do 25 000 Kč, celkově je na dotační 

program vyčleněno 150 000 Kč.

Granty budou moci podpořit 
například:
•	 kulturní a společenské akce – 

divadla, výstavy, přednášky či 
sousedské slavnosti,

•	 sportovní aktivity pro děti, 
mládež i dospělé – vybavení, 
turnaje, cvičení,

•	 vzdělávací programy a volno-
časové kroužky – tvořivé dílny, 
kurzy, přednášky,

•	 aktivity pro seniory a rodiče 
s dětmi – cvičení, komunitní 
setkávání, workshopy,

•	 projekty zaměřené na práci 
s dětmi a mládeží – včetně 
prevence a podpory duševního 
zdraví.

Žádosti je nutné podat písemně do 
30. 1. 2026 do 12:00 hodin do po-
datelny obecního úřadu. Součástí 
žádosti musí být popis projektu, 
jeho přínos pro obec, rozpočet, 
požadovaná výše dotace a  další 
povinné údaje. Grantová pravi-
dla s  žádostí o  dotaci jsou umís-
těny v  aktualitách na webu obce:  
www.ohrobec.cz�
� OÚ OHROBEC

Podpora komunitního života v Ohrobci: Granty 
na rok 2025 jsme navýšili na 150 000 Kč

Vlastnictví 
pozemků pod 
komunikacemi: 
problém, který 
brzdí opravy

Jedním z témat, která obec Ohro-
bec řeší už více než deset let, je 

majetková situace pozemků pod 
některými místními komunikacemi. 
Na první pohled technická a  nená-
padná záležitost má přitom zásadní 
vliv na to, jak rychle a efektivně může 
obec opravovat silnice, žádat o dota-
ce nebo plánovat potřebné investice.

V  posledních padesáti letech 
proběhla řada majetkových změn 
a úprav, které se často řídily odlišný-
mi pravidly. Neexistovala jednotná 
evidence ani jednotný postup pře-
vodů, a výsledkem je, že pod částmi 
dnešních komunikací stále leží po-
zemky, které obci nepatří.

Pro obec to však není jen nepří-
jemnost. Ze zákona musí komuni-
kace spravovat a  udržovat. Jakmile 
dojde na větší opravu či rekonstruk-
ci, úřady požadují, aby pozemek byl 
v obecním vlastnictví, případně aby 
obec měla jasně stanovené práv-
ní vztahy s  vlastníky – například 
souhlas se stavbou. Pokud tomu 
tak není, může se povolovací řízení 
výrazně protáhnout, zkomplikovat 
nebo úplně zastavit. A stejná překáž-
ka platí i pro dotace: ty nelze čerpat 
na cizí pozemek.

V  některých případech se již po-
dařilo s  vlastníky dohodnout a  ko-
munikace mohly projít opravou. 
Jinde však zůstává situace otevřená 
– některé vlastníky se ani přes opa-
kované pokusy nedaří kontaktovat.

V  posledních letech se navíc ob-
jevil nový problém: spekulativní ná-
kupy pozemků pod komunikacemi. 
Některé soukromé osoby nebo realit-
ní kanceláře tyto části vykupují a ná-
sledně je nabízejí obci či sousedům za 
nevýhodných podmínek. Obec tento 
postup považuje za nepoctivý a kon-
zultuje jej s právníky.

Cílem je najít řešení, které umožní 
opravovat komunikace rychleji a bez 
zbytečných průtahů, a zároveň chrá-
nit obecní rozpočet před nevýhodný-
mi nabídkami.

Pokud máte k  tématu jakékoli 
dotazy, zkušenosti nebo informace, 
rádi uvítáme vaši součinnost. 

� OÚ OHROBEC
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11. června – Školení vysílaček
V  Jílovém u  Prahy jsme se zdoko-
nalovali v  práci s  vysílačkami pod 
vedením zkušených profesionálů. 
Radiová komunikace je při zásazích 
klíčová, a  proto bylo školení velmi 
přínosné.

3. července – Likvidace hnízda 
bodavého hmyzu
Vyjeli jsme do ulice Oblouková, 
kde jsme odstranili hnízdo bodavé-
ho hmyzu u kontejnerů na tříděný 
odpad. Zásah proběhl rychle a bez-
pečně, bez ohrožení obyvatel.

Konec července – Nová 
zásahová „Fabinka“
Naše technika dostala posilu – upra-
venou Fabii s majáky a sirénou. Malá, 
obratná a rychlá – ideální pro zásahy 
tam, kde větší vozidlo nepřijede.

Začátek srpna – Nový 
zdravotnický batoh
Pořídili jsme moderní zdravotnic-
ký batoh s kompletním vybavením. 
Díky němu jsme připraveni poskyt-
nout předlékařskou pomoc rychle 
a efektivně.

16. srpna – Školení první 
pomoci
Zúčastnili jsme se specializovaného 
kurzu resuscitace, zástavy krváce-
ní, fixace pánve a dalších postupů. 
Praktické dovednosti i  cenné rady 
od zkušených záchranářů jsme si 
odnesli rovnou do praxe.

29. srpna – Zásah u Břežanské
Vyjeli jsme k  nákladnímu vozu, 
který skončil v příkopu při vyhýbá-
ní protijedoucímu autu. Pomáhali 
jsme při vyprošťování a  usměrňo-
vali dopravu. Naše „Fabinka“ ob-
stála na výbornou při prvním ost-
rém zásahu.

12. září – Dítě za 
zabouchnutými dveřmi
Malý chlapec zůstal doma za zavře-
nými dveřmi. Dveře jsme otevřeli 
během několika minut a  dítě se 
bezpečně vrátilo k  mamince. Po-
sádka RZS ho preventivně prohléd-
la a odměnila plyšákem.

21. září – Zajištění Ohrobeckého 
maratonu
Dohlíželi jsme na bezpečnost zá-
vodu. Díky sanitce a čtyřkolce jsme 
mohli rychle transportovat zraně-
ného účastníka k RZS. Čtyřkolka se 
ukázala jako skvělý pomocník a její 
pořízení se vyplatilo.

4. října – Slavnostní otevření 
nové hasičárny
Nová zbrojnice byla slavnostně 
uvedena do provozu za přítomnos-
ti okolních jednotek a významných 
hostů – ředitele ÚO HZS Kladno 
plk. Ing. Martina Vondry, MBA, 
a starosty obce, kteří společně pře-
střihli pásku. 

Došlo také k  ocenění: pan Řez-
níček starší, který slouží u  JSDH 
Ohrobec neuvěřitelných 78 let, ob-

držel medaili za zásluhy. Jeho celo-
životní práce je pro nás obrovským 
vzorem.

8. listopadu – Hasičská zábava
Tradiční akce přilákala širokou 
veřejnost. Kapela Etylen hrála až 
do pozdních hodin, bohatá tom-
bola potěšila všechny návštěvníky 
a  skvělá atmosféra ukázala, že ko-
munitní setkání mají smysl.

15. listopadu – Otevření nové 
hasičárny v Libři
Naši hasiči se zúčastnili slavnost-
ního otevření moderního zázemí 
pro JSDH Libeň. Bylo inspirující 
vidět, jak nové vybavení pomůže 
kolegům v jejich náročné a zásluž-
né práci.

21. listopadu – Kontrola komína 
v Obloukové
Vyjeli jsme k nahlášenému požáru 
nízké budovy. Na místě jsme zjistili 
kouř vycházející ze zdi a vyražená 
dvířka komína, plameny nebyly vi-
ditelné. Naštěstí se obešlo bez úra-
zu a škod na majetku.

Za poslední měsíce jsme stih-
li nejen nové zásahy a  školení, ale 
také modernizovat vybavení, upev-
nit týmovou spolupráci a podpořit 
komunitu akcemi. Děkujeme všem 
členům, dobrovolníkům i návštěv-
níkům našich akcí – bez vás by 
JSDH Ohrobec nemohlo takto fun-
govat.

� JSDH OHROBEC

Uplynulé měsíce byly 
pro naše dobrovolné 
hasiče opravdu 
nabité. Od odborných 
školení a modernizace 
vybavení, přes 
ostré zásahy, až 
po společenské 
akce – pojďme se 
společně podívat, co 
všechno jsme stihli.

Ohrobečtí hasiči makají jak šrouby!
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Jak mnozí z  Vás vědí, během 
letních prázdnin prošla bývalá 
restaurace Aristokrat v  Kárově 

zásadní proměnou. Díky této úspěš-
né přestavbě jsme získali nové a to-
lik potřebné prostory, které umožni-
ly naší rychle rostoucí škole poprvé 
zajistit úplné základní vzdělávání 
v plném rozsahu.

Velkou radost nám udělala Vaše 
podpora. Mnozí z  Vás neváha-
li a  přišli pomoci se stěhováním, 
úklidem i  přípravami. Bez Vaší 
ochoty a energie bychom jen těžko 
zvládli připravit všechny třídy tak, 
abychom mohli děti 1. září přivítat 
v nových a krásných prostorách. Mé 
poděkování patří také vedení obce, 
bez jehož podpory by mnoho z toho 
nebylo možné. Upřímně děkujeme.

A poté už se naplno rozběhl 
školní rok…
Výčet všech aktivit by byl opravdu 
dlouhý, proto zmíním alespoň ně-
které z nich.

V  mateřské škole jsme přivítali 
nové nejmenší děti. Pro někoho byly 
první dny plné slziček, ale díky trpě-
livosti a  laskavému přístupu našich 
paní učitelek dnes většina z  nich 
přichází s  úsměvem. Stejně tak 
naši nejmladší školáci, kteří si – dle 
zpětné vazby od Vás rodičů – školu 
rychle oblíbili a chodí do ní rádi.

Do školy letos také nastoupila 
řada nových žáků ze ZŠ Zlatníky, 
kteří tvoří polovinu 6. a 7. třídy. Aby 
si rychle zvykli na nové prostředí 
a  spolužáky, připravili jsme pro ně 
adaptační kurz, který trval celý tý-
den. Zdá se, že účel splnil výborně 
a nové kolektivy se pěkně stmelily.

Podzim se nesl v  duchu tradic, 
tvoření a společných zážitků. V ma-
teřské škole i v mladších třídách ZŠ 
jsme společně prožili veselý Hallo-

ween. Kostýmy, soutěže, úkoly, dob-
roty i halloweenská party v tělocvič-
ně přinesly dětem spoustu radosti. 
Vyvrcholením podzimních slavnos-
tí byl večerní Samhain – areál před 
školou rozzářily svíčky, dlabaly se 
dýně, pekly buřty a  nechyběla ani 
tradiční ředitelská dýňová polévka. 
Soutěž o  nejpovedenější dýni měla 
jako vždy velký úspěch.

Velký důraz klademe také na bez-
pečnost dětí. Proto proběhla v říjnu 
a listopadu ve spolupráci se záchran-
nou službou rozsáhlá akce zaměřená 
na výuku první pomoci – nejprve pro 
1.–4. třídu, následně pro 5. – 9. třídu. 
Děti si vyzkoušely základní postupy, 
nahlédly do sanitky i  do vybavení 

zdravotníků a  zvládly i  modelové 
situace s „poraněním“. A dokonce se 
podařilo stanovit rekord – do sanitky 
se jich vešlo rovných 30.

S  blížícím se koncem roku do-
razil do mateřské školy a  na první 
stupeň také Mikuláš s čertem a an-
dělem, což je událost, na kterou 
se děti dlouho těší. Mimořádným 
zážitkem byl i  vánoční program se 
zpěvákem Pokáčem, který s  sebou 
přinesl krásnou atmosféru a dětem 
rozdával dárky.

Vrcholem prosince byl tradiční 
Vánoční jarmark. Děti z  MŠ při-
pravily vystoupení a  výrobky, které 
předvedly v  restauraci U  Trojánků, 
zatímco žáci ZŠ uspořádali jarmark 

v  prostorách školy. Atmosféra byla 
nádherná a celé odpoledne se neslo 
v duchu setkávání, radosti a společné 
podpory.

Rád bych tímto z  celého srdce 
poděkoval všem – paním učitelkám, 
provozním zaměstnancům, zastupi-
telům i rodičům. Vaše práce, pomoc 
a  podpora jsou pro nás nesmírně 
cenné a bez Vás bychom dětem ne-
mohli nabízet tolik krásných zážitků 
a bezpečné a podnětné prostředí.

Přeji Vám všem klidné a radostné 
prožití vánočních svátků v  kruhu 
rodiny, pevné zdraví a mnoho štěstí 
v novém roce.

Petr Pavelka,  
ředitel ZŠ a MŠ Ohrobec

„Za celou naší školu děkujeme!“
Vážení rodiče, vážení 
občané, dovolte mi, 
abych se s Vámi krátce 
ohlédl za začátkem 
tohoto školního 
roku a podělil se 
o to nejdůležitější, 
co se u nás ve škole 
i školce odehrálo.

Vánoční jarmark ZŠ Ohrobec letos opět pomohl dobré věci. Výtěžek z prodeje výrobků a občerstvení půjde 
na nákup knih pro školní knihovnu a nově také na charitativní podporu – 1 % z tržeb škola věnuje na roční 
adopci supa Omara ze z. s. Penthea v Cholupicích. Spojení školní tradice a pomoci přírodě tak dodá celému 
adventu ještě krásnější rozměr.
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737 73 03 73
marketazafotakem@gmail.com
www.marketazafotakem.cz

rodinné focení
individuální focení
focení realit

zachycení okamžiku

MARKÉTA ZA FOŤÁKEM

Zachytím Vaše okamžiky do fotografií, ke kterým se budete rádi vracet. Fotím v naší krásné
krajině ve všech ročních obdobích, u Vás doma, nebo Vám najdu ateliér podle Vašich představ.

Markéta Bartko, fotografka z Ohrobce

INZERCE

Stromky pro budoucnost: Dobrovolníci 
vysadili ovocnou alej u cyklostezky

V  pátek 24. října se u cyklostez-
ky směrem k  Dolním Břeža-
nům sešlo 28 dobrovolníků, 

aby společně zasadili nové ovocné 
stromy. Déšť a  podzimní nepohoda 
se sice snažily akci překazit, ale nako-
nec zvítězilo nadšení všech zúčastně-
ných. Během jednoho dopoledne tak 
do země putovalo 44 nových strom-
ků – staré odrůdy jabloní a slivoní.

Nová alej dnes lemuje levou stranu 
cyklostezky od pomníku směrem na 
Dolní Břežany. Do budoucna přinese 
stín, krásu květů i ovoce pro kolem-
jdoucí a  cyklisty – a  hlavně propojí 
krajinu s tím, co k ní přirozeně patří.

Za organizací akce stojí Daniel 
Zapletal, kterému patří velké podě-
kování. Stejně tak společnosti Pure 
Storage, která výsadbu plně fi nanč-

ně zajistila částkou přibližně 85 tisíc 
korun a navíc vyslala na pomoc i své 
dobrovolníky. Ti se do práce pustili 
s úsměvem a ukázali, že dobrá vůle 
dokáže dělat velké věci.

„Dnešní výsadbou se povedlo 
vrátit stromy zpět tam, kde odjakži-

va byly, a trochu rozbít kilometrové 
lány polí. Za pár let si cyklisté užijí 
stín a plody našeho sázení. A věřím, 
že si i  páteční dobrovolníci jednou 
udělají výlet a podívají se na výsle-
dek své práce,“ zaznělo přímo na 
místě.

Nově vysazený pás mladých 
stromků je symbolem péče o krajinu 
a radosti z toho, že společně můžeme 
měnit své okolí k  lepšímu. Až tudy 
příště pojedete nebo půjdete, věnujte 
jim malý pohled – rostou tu pro nás 
i pro budoucí generace. RED
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Co vás nejvíce oslovilo na 
přechodu z IT a marketingu 
k rukodělné tvorbě 

a rámařství – co bylo impulzem, 
abyste se vydala tímto směrem?
Tvořivost a  láska k  hezkým věcem 
mě provází celý život. Přišla ale doba, 
kdy jsem se chtěla znovu dotknout 
skutečného světa a sama se podílet na 
vzniku krásných a hmatatelných věcí. 
V marketingu jsem se dlouho věno-
vala počítačové grafice a  vizuální 
komunikaci, což mi pomohlo otevřít 
cestu k  estetice, barvám a  kompo-
zici. Tyto zkušenosti dnes přirozeně 
přenáším do rukodělné tvorby. Jsem 
Lvice – neumím dělat věci napůl. Po-
třebuji výzvu, změnu, dobrodružství. 
A tak jsem se rozhodla posunout dál 
– od digitálního obrazu k fyzickému 
doteku, od kampaní k autentickému 
umění, které má duši i  otisk lidské 
ruky.

Při práci s reprodukcemi, 
transfery a tiskem na různé 
materiály – jaké jsou největší 
technické výzvy a kompromisy 
a jak je řešíte?
Věnuji se hlavně kolážím a obrazům, 
které vycházejí z mých vlastních fo-
tografických podkladů. Ráda kom-
binuji realitu s imaginací – propojuji 
vrstvy, textury a světlo tak, aby z nich 
vznikl nový příběh. Necítím se být 
umělkyní v  klasickém slova smyslu. 
Mým světem je grafické zpracování 
obrazu a  hledání nových způsobů, 
jak ho přenést do hmoty. Techniku 
transferu jsem se naučila od umělec-
ké skupiny z Oregonu. Díky ní mohu 
převádět své grafické práce na různé 
materiály – hliník, dřevo či plátno – 
a dát jim tak nový rozměr. Je to způ-
sob, jak propojit řemeslo s obrazovou 
poezií a zůstat věrná tomu, co umím 
nejlépe.

Největší výzvou je pro mě udržet 
rovnováhu mezi technickou přes-
ností a  výtvarnou živostí. Technika 
transferu je krásná, ale náročná – ka-

ždý materiál reaguje jinak a já musím 
neustále hledat způsob, jak docílit 
stálosti a  kvality. Proto se v  posled-
ní době kromě transferu věnuji také 
uměleckému tisku na různé typy ma-
teriálů. Tento tisk používám hlavně 
při tvorbě reprodukcí slavných obra-
zů v  muzejní kvalitě, fotografických 
portrétů i vlastních autorských děl. Je 
to cesta, jak minimalizovat technické 
kompromisy a  nabídnout přesnost 
i trvanlivost, aniž bych ztratila osob-
ní dotek a  jedinečný výraz každého 
obrazu.

Jak v praxi propojujete 
tradiční řemeslo s moderními 
technologiemi – například využití 
umělé inteligence při návrhu 
portrétů?
Technologie beru jako inspiraci, ne 
jako náhradu ruky či intuice. Umě-
lou inteligenci využívám při návrzích 
portrétů nebo kompozic, ale vždy je 
to jen začátek – návrh, který dál do-
tvářím po svém. Stejně jako při práci 
s  rámem nebo materiálem hledám 
i  tady rovnováhu mezi přesností 
stroje a lidským citem. AI mi pomá-
há posunout hranice představivosti, 
ale konečný výsledek musí nést otisk 
mého pohledu, zkušenosti i  nálady. 
V  tom spočívá kouzlo spojení ře-
mesla s moderní technologií – když 
se obě strany navzájem doplní, ne 
popřou.

Když vybíráte rám, paspartu 
a materiály pro dílo – jak 
vnímáte roli zákazníka 
v rozhodování a jakou roli 
necháváte sobě jako odbornici?
Každý obraz má svůj charakter, 
stejně jako člověk, který si ho vybí-
rá. Zákazník přináší emoci a  vztah 
k motivu, já zkušenost s kompozicí, 
materiálem a světlem. Společně hle-
dáme harmonii – někdy s  lehkostí, 
jindy s vášní. Občas je to i zábavné, 
někdy trochu kontroverzní. Naše 
představy se nemusí potkat hned – já 

Hana Nováková, 
autorka a zakladatelka 
dolnobřežanské Dílny 
v Dolní, opustila 
po letech práci v IT 
a marketingu, aby 
se mohla naplno 
věnovat rukodělné 
tvorbě, rámování 
a přenášení obrazů 
do hmotné podoby. 
V jejích kolážích, 
transferech a fine art 
tiscích se propojuje 
preciznost řemesla 
s poezií obrazu – stejně 
jako v jejím přístupu 
k životu. O tom, 
jak se dá propojit 
technologie s intuicí, 
rám s příběhem a AI 
s lidským dotekem, 
mluví v rozhovoru.

Z IT k umění: Hana Nováková 
z Dolních Břežan proměnila 
technologie v poezii obrazu
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vidím celek, zákazník často jen detail. 
Ale právě v  tom je kouzlo procesu. 
Diskutujeme, zkoušíme, měníme. 
A  když dojdeme ke kompromisu, 
který má hlavu, patu i duši, vím, že 
vzniklo něco osobního – nejen rám 
pro obraz, ale společný příběh.

Které projekty nebo zakázky pro 
vás byly nejpamátnější a největší 
výzvou a proč?

Každá zakázka je pro mě výzva – bez 
ohledu na rozměr, autora, zadavatele 
nebo cenu. Každý obraz, rám i repro-
dukce si zaslouží stejnou péči, proto-
že vždy nese kus osobního příběhu 
a energie pro majitele díla nebo pro-
stor, kam směřuje. Velmi si ale vážím 
rozsáhlejších projektů, kde mohu 
propojit výtvarný koncept s  archi-
tekturou interiéru. Pro restauraci Ex-
celsior jsem tvořila sérii v duchu art 

deca a secese, pro restauraci Za Vět-
rem kolekci inspirovanou anglickými 
plakáty ze začátku 20. století. Zkuše-
ností pro mě byla i klinika Etoile s re-
produkcemi Paula Kleea a sportovní 
klub, kde vznikla série zachycující 
gesta volejbalistek. Kromě reproduk-
cí a portrétů z fotografií na zakázku 
se v poslední době stále víc věnuji au-
torským dílům větších rozměrů pro 
restaurace a  veřejné prostory. Je to 

jiný druh práce – hledání harmonie 
mezi estetikou a  atmosférou místa, 
ale i  určitá svoboda tvorby. A  když 
obraz přirozeně splyne s prostorem, 
který začne žít jeho příběhem, je 
to pro mě obrovská osobní radost. 
Ke své práci přistupuji s velkou lás-
kou a pokorou.

Petr Holeček 
Rozhovor vyšel v listopadu 

2025 v deníku Metro
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Co nakreslily ohrobecké děti 
Mikulášovi, andělům a čertům?
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Jak má obyčejný občan 
Ohrobce chápat myslivecké 
sdružení? Jak je obec 

z hlediska myslivosti „rozdělená“ 
a co vlastně znamenají honební 
a nehonební pozemky?
Na katastru obce máme v  zásadě 
dva druhy pozemků. První jsou ne-
honební pozemky – to je intravilán 
obce. Patří sem dětská hřiště, hřbi-
tov, různé oplocené plochy a zástav-
ba. Tam se myslivost jako taková ne-
vykonává. Druhý typ jsou honební 
pozemky. To jsou všechny ty plochy 
mimo intravilán, kde platí myslivec-
ký zákon a  lesní zákon. Když je to 
v lese, uplatňuje se i lesní zákon, ale 
obecně jde o území, kde hospodaří 
myslivecký spolek. Na těchto ho-
nebních pozemcích má myslivecké 
sdružení povinnost se o zvěř starat 
a zároveň regulovat její počty.

Co přesně je myslivecký spolek 
a kdo v něm může být členem? 
Kolik vás v Ohrobci je?
Myslivecký spolek je sdružení obča-
nů, kteří mají myslivecké zkoušky, 
zbrojní průkaz, jsou pojištění a spl-
ňují další zákonné náležitosti. Nejde 
jen o střílení, jak si někteří myslí, ale 
o celoroční péči o zvěř v honitbě. Ze 
zákona máme povinnost o zvěř pe-
čovat – znamená to zajišťovat klid, 
přikrmování, starat se o  prostředí, 
ve kterém žije. A zároveň jsme po-
vinni podle skutečného stavu zvěře 
provádět odlov, aby se zvěř nepře-
množila a nedělala nadměrné škody. 
Naše ohrobecké myslivecké sdruže-
ní má 22 členů. K tomu máme tři če-
katele, kteří čekají na plné členství. 
Ti procházejí zkušební dobou, která 
může trvat rok, dva i tři roky – podle 
toho, jak si to spolek nastaví.

Jak dlouho se vy sám věnujete 
myslivosti?
Upřímně – přesné číslo vám říkat 
nebudu, ale je to přes 65 let. Pro mě 
je to srdeční záležitost, ale zároveň 
díky tomu vidím na vlastní oči, jak 
se příroda kolem nás mění a v  lec-
čems i  umírá. Mám s  čím srovná-

vat – jak to vypadalo, když jsem byl 
kluk, a jak to vypadá dnes.

Lidé často nechápou lesní 
a myslivecké zákony a vlastně 
ani to, jak by se v přírodě měli 
chovat. Co z pohledu myslivce 
znamená „správné chování“ 
obyčejného občana v lese 
a v honitbě?
Základ je respekt a  ohled na zvěř 
a  ostatní obyvatele lesa. Když se 
člověk potká v  honitbě s  mysliv-
cem, ten se mu většinou snaží věci 
vysvětlit – třeba proč by neměl mít 
psa na volno. A to je opravdu velké 
téma. Volně puštěný pes je pro zvěř, 
hlavně pro srnčata, obrovský pro-
blém. Srna klade srnče často v křoví, 
v  trávě, někdy i  kousek od pěšiny. 
Srnče se na začátku života neumí 
moc hýbat, je odkázané na to, že ho 
srna odloží a odejde se pást. Vrací se 
k němu podle pachu a podle klidu 
v okolí. Když tam ale doběhne vol-
ně puštěný pes, nemusí mládě ani 
roztrhat. Stačí, že ho oslintá, ozna-
čí jiným pachem, nebo ho poleká. 
Srna pak přijde, cítí úplně cizí pach 
a  často mládě opustí. A  to pro to 
srnče v  praxi znamená smrt. Další 
věc je klid v lese. Ze zákona platí, že 
v lese se má zachovávat ticho a klid, 
protože les je domov mnoha obyva-
tel – zvěře i dalších živočichů. Člo-
věk, ať je tam na procházce, nebo na 
houbách, by se měl chovat rozumně 
– nekřičet, nehulákat, zbytečně ne-
plašit zvěř.

Často se také mluví o tom, 
že lidé vyhazují na kraji obce 
biologický odpad a pak se diví, 
že mají za domem divočáky. Jak 
tohle vnímáte?
To je další velký problém. Lidé si stě-
žují, že je tady velký výskyt divočá-
ků, a současně na kraj obce vyhazují 
biologický odpad – zbytky z kuchy-
ně, ovoce, zeleninu. To samozřejmě 
láká divočáky přímo k  vesnici. Je 
potřeba si uvědomit, že divočák je 
velmi inteligentní zvíře. Když zjistí, 
že má na jednom místě jistotu po-

travy a klidu, nebude mít důvod se 
stěhovat jinam. A  tak si je vlastně 
přitahujeme sami.

Dnes má člověk pocit, že jsou 
divočáci všude. Jak to v Ohrobci 
s černou zvěří bylo dřív?
Dnes to může vypadat, že tady byli 
vždycky, ale dříve tu divočáci vů-
bec nebyli. Pamatuji si úplně prv-
ního divočáka v naší oblasti – bylo 
to v  roce 1975. Byl to jednotlivý 
kus, který přišel odněkud od Brd. 
Tenkrát se občas nějaký objevil, ale 
rozhodně ne v  tlupách jako dnes. 
Tehdy se taky nepěstovala kukuřice 
a  řepka v  tak gigantickém rozsahu 
jako dnes. Nebyli tady obří země-
dělské podniky typu Agro, pole 
byla menší, pestřejší. Kukuřice se 
pěstovala minimálně a  na menších 
plochách, řepky bylo taky méně. 
Po roce 1989 se změnil celý systém 
zemědělského hospodaření. Začaly 
vznikat velké monokultury kukuři-
ce a řepky, což pro černou zvěř zna-
mená doslova ráj – dostatek potravy 
a krytu na dlouhou dobu. Divočák 
si našel místo, kde má vystaráno na 
půl roku. Když k tomu přičtete jeho 
obrovskou reprodukční schopnost, 
je jasné, že se stavy rychle zvedly.

Existují chyby v lovu a v řízení 
honiteb? Co podle vás přispělo 
k přemnožení černé zvěře?
Těch faktorů je víc a  navazují na 
sebe. Jednak změna zemědělství – 
velké lány kukuřice a  řepky, dost 
potravy a kryt. Dále pronájem stát-
ních honiteb – státní lesy začaly své 
honitby draze pronajímat. Nájemné 
šlo do milionů ročně. Normální my-
slivecký spolek na to neměl, takže si 
to brali podnikatelé, kteří do toho 
investovali a  pochopitelně nechtě-
li být ve ztrátě. A do toho se přidal 
nesprávně vedený lov. Aby byl lov 
účinný, musíte odstřílet celý pří-
růstek: selata, lončáky, tedy ročky, 
a rozumně regulovat i bachyně. Jen-
že se často stávalo, že se střílelo bez 
rozmyslu. 

� Pokračování na str. 20

Vladimír Moravec patří 
k nejdéle sloužícím 
myslivcům v širokém 
okolí. Myslivosti 
se věnuje desítky 
let a jeho rodina tu 
žije po generace. 
V rozhovoru otevřeně 
popisuje, jak fungují 
honební pozemky, 
proč je pro zvěř klíčový 
klid, jak se změnila 
krajina, co způsobilo 
přemnožení divočáků, 
proč mizí drobná zvěř 
i jak vypadal život 
ve starém Ohrobci 
a na Kárově.

„Ohrobec se změnil k nepoznání.  
Ale příroda si zaslouží pořád stejnou 
úctu,“ říká myslivec Vladimír Moravec
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Pokračování ze str. 18

Narušila se sociální struktura tlupy, 
lovily se i vodící bachyně, které ve-
dou selata a  mají v  tlupě pořádek. 
V tlupě černé zvěře je úžasný pořá-
dek – to by leckterá rodina mohla 
závidět. Je tam vedoucí bachyně, 
která zná cesty, ví, kam kdy jít. Jsou 
tam vodící bachyně, které vedou se-
lata. Poměr pohlaví je zhruba jedna 
ku jedné. A mladí kňouři jsou z tlu-
py vyháněni a toulají se sami. Když 
lov zasahuje špatně do téhle struk-
tury – třeba se uloví vodící bachyně 
v nevhodnou dobu – vznikají další 
problémy. Lov má být veden tak, 
aby se odstřílel především přírůstek, 
tedy selata a lončáci, a bachyně se lo-
vily s rozvahou, ideálně až když jsou 
selata odrostlá.

Dřív zemědělci dělali v kukuřici 
průseky, aby se dalo lovit. Platí 
to pořád?
To je další věc. Dříve byli zemědělci 
vedeni k tomu, aby v porostech, jako 
je kukuřice, udržovali průseky, kudy 
se dá zvěř pozorovat a lovit. Dnes už 
to tolik neplatí – velké bloky kuku-
řice jsou téměř neprůstřelné, lov je 
tam složitý, a tím pádem se zvěř ještě 
lépe schová a přemnožuje.

Jak probíhají naháňky a jak 
se o nich mohou obyvatelé 
dozvědět?

Když plánujeme naháňku, dáváme 
zhruba týden předem oznámení – 
na obecní vývěsky, případně další 
místa, aby lidé věděli, že se v určité 
lokalitě bude v konkrétní den lovit. 
Prosíme, aby tam nechodili, zejmé-
na se psy, kvůli bezpečnosti jejich 
i nás. Naháňky děláme hlavně v lis-
topadu. Ten náš les není velký – má 
asi 500 hektarů – a je velmi členitý 
a těžký terén. V prosinci už by měla 
mít zvěř větší klid, samice jsou vět-
šinou již zabřezlé, a  další velké vy-
rušování by pro ně bylo stresující. 
Někdy se dá udělat ještě menší na-
háňka, když je sníh a  víme přesně, 
kde zvěř leží. To už ale nejsou velké 
akce, spíše menší skupiny o osmi až 
deseti lidech.

Stává se, že vám někdo záměrně 
naháňku kazí?
Ano, bohužel. Jsou různí aktivisté 
a samozvaní ochránci přírody, kte-
ří z  principu nesouhlasí s  lovem. 
Někdy záměrně v  době naháňky 
lidi popohánějí do lesa nebo zvěř 
vyhánějí jinam. Zvěř se pak nuceně 
vyžene a  třeba se tady týden neu-
káže. To samozřejmě ztěžuje naši 
práci a rozhodně to neprospívá ani 
regulaci stavů.

Jak blízko k vesnici se může 
naháňka nebo střelba vůbec 
odehrávat? Určuje to zákon?
Žádná konkrétní vzdálenost od ves-
nice v zákoně přímo není napsaná, 
ale platí přísná bezpečnostní pra-
vidla. Střílí se hlavně z  kulovnice. 
Kulová střela má tu vlastnost, že se 
může odrazit od kamene nebo tvr-
dého podloží – a tady je kamenitý 
terén skoro všude. Proto je v našem 
vlastním zájmu, aby byly střelecké 
směry stoprocentně bezpečné. Léče 
se obstavují tak, aby střelci stáli na 
místech, odkud mohou bezpečně 
střílet směrem do lesa, do vnitřku 
honitby, ne na obec. 

V  leči jsou honci, kteří zvěř 
tlačí směrem na střelce. Může se 
samozřejmě stát, že se v  lese obje-
ví turista nebo někdo zabloudí – 
i proto o akcích předem informuje- 
me a snažíme se minimalizovat ri-
zika. 

Jak se lovilo dříve?
Dříve se u  vesnice běžně lovili ba-
žanti a  zajíci, často brokovnicí, 
a  místním to nevadilo – věděli, že 
se loví, brali to jako součást života. 
Tehdy tu byli vesničtí lidé a chalupá-
ři a  všichni to brali jako samozřej-
most. Dnes je většina nových oby-
vatel na střelbu mnohem citlivější, 
často volají policii, takže si nemů-
žeme dovolit dělat to, co dříve. A je 
potřeba říct, že i z hlediska bezpeč-
nosti je dnešní přístup přísnější, a to 
je v pořádku.

Když srovnáte krajinu 
kolem Ohrobce dnes a třeba 
v padesátých nebo šedesátých 
letech, co se změnilo nejvíc?
Změnilo se prakticky všechno. 
Kdyby sem přišel můj děda, který 
tenkrát hospodařil, tak by dneska 
řekl, že je úplně jinde. Nejen v lese, 
ale i  na polích. V  roce 1956 přišlo 
z ministerstva zemědělství nařízení, 
že musí být v krajině remízky – malé 
plochy s keři, stromy a vodou, kte-
ré slouží jako úkryt pro zvěř. Tady 
v Ohrobci se tehdy hledaly lokality, 
kde by mohly být. A taky se udělaly. 
Jeden byl u  kravína, další směrem 
na Libni u toho velkého stromu, tam 
byla i voda. Jiný zase u Károva, když 
jste šli za dnešní Beruškou – tam 
byla louka a  nad ní remízek s  dře-
vinami. Kolem Libně byly louky, 
velké a  rozmanité. Byly tam různé 

„Změnilo se 
prakticky 

všechno. Kdyby 
sem přišel 
můj děda, 

který tenkrát 
hospodařil, tak 
by dneska řekl, 

že je úplně jinde. 
Nejen v lese, ale 

i na polích.“



www.ohrobec.cz21

plodiny – pěstoval se len, brambory, 
mrkev, rozličné plodiny na menších 
políčkách. Sedláci hospodařili kaž-
dý na svém, někdo měl větší, někdo 
menší pole. Mezi poli byly keře, šíp-
ky, trnky, živé ploty. A lidí v krajině 
bylo mnohem míň, většinou sedláci 
– často zároveň myslivci.

Pak přišla kolektivizace. 
Všechno se začalo slučovat – malá 
družstva se spojovala do velkých, 
přidávaly se okolní obce. Dodávky 
se plnily do větších celků, krajina 
se scelovala, remízky a meze mizely. 
Z původně pestré mozaiky polí a re-
mízků se stávají obrovské lány jed-
né plodiny. Tím se pro zvěř zničila 
spousta přirozených úkrytů a zdrojů 
potravy.

Jaké druhy zvěře tu dřív byly 
a jak je to s nimi dnes? Zmínil 
jste bažanty, zajíce, koroptve 
i muflony.
Začnu třeba muflony. V letech 1983 
až 1984 se tu ve spolupráci s odbor-
níky založila chovná oblast mufloní 
zvěře. Byla zřízena aklimatizační 
obůrka ve Lhotě, odkud se mufloni 
vysazovali do volné přírody. Pod 
záštitou to tehdy měl profesor inže-
nýr Lochman z výzkumného ústavu 
myslivosti. Byla s tím spousta práce 
a hodin v terénu, ale mufloní zvěř se 
tady ujala. Podobně se vysazovalo 
i  v  sousedních honitbách, třeba na 
Jílovsku. Černá zvěř, tedy divočáci, 
jak jsem říkal, přišla sama – nejdřív 
sporadicky, později se přemnožila. 
Z drobné zvěře tu dřív bylo hodně 
zejména zajíců. Dělaly se hony, a to 
jak v  lese, tak na poli. V  polích se 
dělaly kruhové leče, pamatuji si jako 
malý kluk desítky zajíců v  jednom 
honu. Koroptví tu bylo také hodně, 
díky menším, rozmanitým políč-
kům a  dostatku úkrytů. Lovily se 
přibližně do roku 1981, pak jejich 
stavy začaly prudce klesat. Bažan-
ti tu bývali původně divocí, hlavně 
na okrajích lesa. Později je myslivci 
také chovali a vypouštěli – a to i krá-
lovské bažanty, kvůli zpestření, pro-
tože je to nádherný pták.

Proč drobná zvěř mizí?
Z  několika důvodů. Jednak kvů-
li velké zemědělské technice – při 
sečení nebo sklizni ptáci hnízdící 
na zemi, jako skřivani nebo čejky, 
nemají šanci. Kdysi se před seče-
ním zvěř a ptáci vyháněli, dnes je to 
složité. Dále kvůli chemii a  postři-

kům – polní kultury se stříkají proti 
plevelům, ale zároveň mizí hmyz 
a  další drobná potrava. Tam, kde 
není hmyz, nemají ptáci a  mláďata 
z čeho žít. A nakonec kvůli velkým 
monokulturám bez mezí a remízků: 
ubývá míst, kde by mohli bezpečně 
hnízdit a žít.

Dnes se dělají „zelené pruhy“ 
mezi velkými lány, které 
požaduje Evropská unie. 
Pomáhá to?
Na papíře je to hezká myšlenka – 
mezi velkými bloky plodin mít zele-
né pruhy, kde může žít hmyz, ptáci 
a drobná zvěř. Problém je, že v praxi 
jsou ty pruhy často využívané lidmi 
na procházky. Spousta lidí nere-
spektuje vlastnické právo. Pole jsou 
většinou soukromý majetek a mimo 
polní cestu by tam člověk vlastně 
vůbec neměl chodit bez souhlasu 
majitele. Jenže v  těchto zelených 
pásech se běžně venčí psi, chodí se 
tam jako po parku. Takže ty pruhy 
neplní úplně ten účel, který se od 
nich čekal.

V období Vánoc a Silvestra 
řešíme každý rok pyrotechniku. 
Jak to působí na zvěř v lese a co 
byste lidem vzkázal?
Rány z pyrotechniky – petardy, ra-
chejtle – zvěř samozřejmě vnímá. 
Zvěř je zvyklá, že se v  krajině stří-
lí, třeba při lovu nebo slyší rány ze 
zbraslavského lomu, ale časté a ne-
čekané rány v  období, kdy má mít 
spíš klid, pro ni představují velký 
stres. Kdyby se odpalování pyro-
techniky omezilo časově, bylo by to 
pro přírodu i pro domácí mazlíčky 
velké plus. Chápu, že lidé chtějí osla-
vit Silvestra, nechci nikomu nic za-
kazovat, ale bylo by rozumné, kdyby 
to netrvalo celý prosinec. Ideální 
by bylo, kdyby se rány omezily tře-
ba na jednu hodinu kolem půlnoci 
na Silvestra – a hotovo. Navíc by si 
měl každý majitel uvědomit, že ne-
trpí jen lesní zvěř, ale i  jeho vlastní 
pes nebo kočka. Ti jsou mnohdy 
podstatně blíž zdroji hluku a světel 
a stresují se ještě víc.

Jste rodilý Ohrobečák, váš 
pradědeček tu zakládal 
usedlost. Kde dnes bydlíte a jak 
vzpomínáte na Ohrobec svého 
mládí?
Bydlím nahoře za rybníkem, na 
konci vesnice. Na Ohrobec svého 
mládí vzpomínám rád, ale musím 

říct, že je to svět, který se už nevrá-
tí. Největší rozdíl vidím ve vztazích 
mezi lidmi. Lidé mezi sebou žili 
úplně jinak. Byli tu samozřejmě mo-
vitější – sedláci – i chudší, ale to ne-
hrálo tak velkou roli. Ti, co měli víc, 
měli také mnohem víc práce – ráno 
vstávali ve čtyři, v pět, pracovali do 
desíti večer, den co den. Dnes by 
takovou práci většina lidí vůbec ne-
chtěla dělat. Nebyl tu klid od závisti 
nebo drobných sporů, to neidealizu-
ji, ale nebyly tu násilné činy, žádná 
velká kriminalita. Když se chlapi po-
hádali a poprali, stalo se to většinou 
v hospodě, dali si facku, druhý den 
si podali ruku a šlo se dál.

Jak fungovala vesnice po stránce 
domácího hospodaření?
V  podstatě v  každém baráku bylo 
prase. Když byla zabijačka, my jako 
malí kluci jsme chodili s bandaskou 
po sousedech a každý dostal zabijač-
kovou polévku, kousek masa, prostě 
se to sdílelo. Byl to způsob života, 
kdy se lidé dělili o to, co měli. Lidé 
byli zvyklí makat na poli, ve chlévě, 
v  družstvu. Můj táta dělal v  papír-
ce ve Vraném, maminka a  spousta 
žen z  vesnice pracovaly v  družstvu 
v živočišné výrobě – u krav. Ty ženy 
vstávaly ve tři ráno, dojit, krmit, 
uklízet – neskutečná dřina. Dodnes 
je za to obdivuji.

Co školní docházka? Jak se 
chodilo do školy?
My jsme chodili do školy pěšky. Do 
Zvole, kde byla pětitřídka, a později 
do školy ve Vraném, kde byla osmič-

ka a  devítka. V  zimě, v  létě, pěšky. 
Když bylo kratší vyučování, šlo se 
pěšky tam i  zpět. Pamatuji si třeba 
prudkou zatáčku nad Vraným, kde 
byly březiny, těžila se tam i  březo-
vá míza – to už dneska taky skoro 
nevidíte. Autobus sice časem začal 
jezdit, ale chození pěšky bylo úpl-
ně běžné. Dnes je normální posadit 
dítě do auta a odvézt ho až ke škole, 
tenkrát to nikoho ani nenapadlo.

Jaké hospody v Ohrobci a okolí 
fungovaly a jaký tam byl život?
Tady v  Ohrobci byly tři hospody: 
u Kupolentů, u Trojánků a u Slavíč-
ků. U  Slavíčků byla i  selsko-hospo-
dářská tradice. V  Kárově jich bylo 
také několik – u Chmelů, u Maňasky, 
a  blíž k  Jarovu hospoda u  Janderů. 
Károv měl jen šest až osm trvale byd-
lících obyvatel, ale zato tam byla silná 
chatařská komunita. A ta byla strašně 
pestrá – zlatníci, kožešníci, doktoři, 
inženýři. V sobotu dopoledne se na 
chatách pracovalo, na zahrádkách se 
sázelo, okopávalo, a odpoledne se šlo 
k  Trojánkovi do hospody. Tam byli 
všichni stejní, ať byl kdo chtěl, žádné 
velké rozdíly se nedělaly. U paní Ma-
ňasové to byla vyhlášená čundrácká 
hospoda, kde se scházeli štamgasti. 
Nad hospodou byl kopeček, zarost-
lý trávou, pár dubů – hrálo se tam, 
děti běhaly. Dnes už je tam bohužel 
všechno zastavěné.

Když se dnes podíváte na 
Ohrobec – přibývající zástavba, 
blízkost Prahy – co byste 
vzkázal novým obyvatelům, 
kteří se sem přistěhovali třeba 
z města?
Ohrobec se stává takovým předměs-
tím Prahy, to je fakt. Noví obyvatelé 
sem často přicházejí právě kvůli té 
přírodě, klidu, lesu. To je dobře. Jen 
bych si přál, aby si uvědomili, že les 
a pole nejsou jen kulisa za plotem, 
ale živý organismus – domov zvěře, 
prostor práce zemědělců a  mysliv-
ců. Bylo by skvělé, kdyby v lese a na 
polích drželi psy na vodítku, neru-
šili klid zbytečným křikem a  hlu-
kem, nevyhazovali odpad, ani ten 
biologický, na okraj lesa nebo pole, 
respektovali, že pole je soukromý 
majetek, a vnímali, že když mysliv-
ci dávají dopředu vědět o naháňce, 
není to proto, aby někoho obtěžova-
li, ale kvůli bezpečnosti všech. Pak 
se nám tu všem – starousedlíkům, 
novousedlíkům i  zvěři bude žít 
mnohem lépe.� Petr Holeček

„Chápu, že lidé 
chtějí oslavit 

Silvestra, nechci 
nikomu nic 

zakazovat, ale 
bylo by rozumné, 
kdyby to netrvalo 

celý prosinec. 
Ideální by bylo, 
kdyby se rány 
omezily třeba 

na jednu hodinu 
kolem půlnoci 
na Silvestra – 

a hotovo.“
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Přestupky a dopravní kontrola
Během sledovaného období bylo 
zaznamenáno celkem 20 přestup-
ků, například:
•	 1x překročení rychlosti o 20 km/h 

a více – řešeno pokutou na místě
•	 7x překročení rychlosti o 10 km/h 

a více – pokuta na místě
•	 1x řízení pod vlivem alkoholu 

nebo omamných látek – předáno 
Policii ČR

•	 1x odmítnutí vyšetření na alkohol 
– předáno Policii ČR

•	 Přestupky v parkování, zákaz vjez-
du, stání v protisměru či na chod-
níku – řešeno domluvou

•	 Přestupek proti ochraně zvířat 
a  porušení obecně závazných vy-
hlášek – část stále řešena

Další oznámení a činnosti
Strážníci rovněž přijali a  prověřo-
vali oznámení o:
•	 řidičce pravidelně jezdící pod 

vlivem alkoholu
•	 ležícím muži u  prodejny potra-

vin (předáno ZZS)
•	 poškození vozidel, pohybu psů 

bez majitele, nestandardním 
chování dítěte, podezření na 
střelbu

•	 rušení nočního klidu, pohybu 
podezřelých osob a podezřelých 
vozidel

Při hlídkové činnosti kontrolovali 
motorová vozidla, osoby na elek-
trokoloběžkách, správnost jízdy 
a  dodržování pravidel. Strážníci 
také poskytovali součinnost Poli-
cii ČR a Hasičskému záchrannému 
sboru při dopravních nehodách, 
střežení vozidel a zásazích u požá-
rů či záchraně osob z  uzavřených 
prostor.

Zajímavý zásah – dopravní 
nehoda 18. září 2025
V 06:24 hodin byla Obecní policie 
Vestec přivolána k dopravní neho-
dě osobního automobilu s  cyklis-
tou. Řidič vozidla byl pod vlivem 
alkoholu (1,05 a 1,01 promile). Cy-
klista utrpěl zranění a  byl ošetřen 
posádkou ZZS a přepraven do ne-
mocnice. Strážníci na místě zajišťo-

vali kyvadlové řízení provozu až do 
odtahu havarovaného vozidla.

Další úkoly
•	 kontrola a servis fotopastí v obci
•	 vyhodnocování pořízených snímků
•	 proškolení osob k asistenci na pře-

chodech pro chodce

Přehled nejdůležitějších bodů
•	 Celkem řešeno 63 událostí, z toho 

10 na tísňovou linku
•	 20 přestupků, včetně překročení 

rychlosti a  řízení pod vlivem al-
koholu

•	 Řešení parkovacích a  dopravních 
přestupků převážně domluvou 
nebo pokutou

•	 Součinnost s PČR a HZS při do-
pravních nehodách a záchranných 
akcích

•	 Hlídky kontrolují motorová vo-
zidla, osoby a pohyb podezřelých 
osob

•	 Správa a vyhodnocování fotopastí 
v obci

Tomáš Heckr, strážník  
Obecní policie Vestec

V období od 1. srpna 
do 27. listopadu 2025 
řešili strážníci Obecní 
policie Vestec v obci 
Ohrobec 63 událostí 
nad rámec každodenní 
hlídkové činnosti. 
Z toho 10 případů 
bylo nahlášeno 
na tísňovou linku 
Obecní policie Vestec 
(tel. 739 156 156).

Od rychlých aut po ztracené aktovky: 
strážníci Vestce makají nonstop

OHROBECKÝ ZPRAVODAJ vydává obec Ohrobec, U Rybníků II 30, 252 45 Ohrobec, IČO 00241491. Registrace MK ČR E 24051. Vychází 3x ročně. Kontakt: 736 621 921, podatelna@ohrobec.cz. 
Redakce: Petr Holeček, Vladimír Strouhal, Hana Adamkovičová. Grafika a zlom: Tomáš Sladký Fikrle. Nevyžádané rukopisy a fotografie nevracíme, příspěvky redigujeme. Na akcích podporovaných nebo 
pořádaných obcí Ohrobec pořizujeme fotodokumentaci pro potřeby Ohrobeckého zpravodaje. Podmínky inzerce sdělíme na podatelna@ohrobec.cz.
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OSMISMĚRKA
Každá sněhová vločka ti připomíná,  
že i chlad může mít...  
(tajenka na 9 písmen).

AMPLIÓN – ARAŠÍD – ARTYČOK 
– ČUMÁK – DÁREK – FAZOLE – 
GLOBUS – HOUBA – KAPOTA 
– KARTA – KLOKAN – KOHOUT 
– KOLÁČ – KOMPAS – KUCHAŘ 
– LOĎKA – MASKA – MIKROFON 
– MOUCHA – MRKEV – OBRAZ 
– OZDOBA – POSTÝLKA – 
PRASE – SVETR – ŠROUBEK 
– TUKAN – VČELA – VELRYBA
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Tajenka: …druhé je radost, která se k Vám vrací zpět.

Vytovřeno ve spolupráci s Tvorbalusteni.cz


